JIEKLIUSA 1

Teopema Pao-biekysna-Koamoroposa. OnTumMajJbHOCTH OLIEHOK,
SABJISIOMUXCH PyHKIHEH MOJTHON JOCTATOYHOH CTATUCTUKH

Teopema [K. P. Pao, /I. Baekyana, A. H. Koamoropos|. ITycts T(X) — mocraTtounast
CTaTUCTHKA BBIOOPKU Xi, ..., Xn. Torma, ecnm cymiecTByeT onTuMajibHas oreHka 11(X) mis
byukuuu 7 (0 ), To oHa sBIACTCS QYHKIHEH HOCTATOYHOM CTATHCTHKH, T.€. CYIIECTBYEeT OOope-
neBcKast QyHKIUS go(t) takas, uto T11(X) = ¢ (T(X)).

Jloka3aTeabcTBO. Mmest moka3aTenbCcTBA 3aKII0YACTCS B TOM, YTO JUIS JIFOOOH HECMEIICH-
HOW OIICHKH MBI TIOCTPOMM HECMEIIEHHYIO OLIEHKY, SIBJIIONIYIOCS (YHKIHEH OT AOCTaTOYHOU
CTaTUCTHKH, KOTOpasi uMeeT MeHbInyio aucrepcuto. Ilycts T1(X) — HekoTopas HecMemEHHas
onenka Gpynkuuu 7 (6 ). O6o3uaunm T2(X) = Eo (T1(X)[T(X)). ITockonbky T(X) — mocratounas
cTaTtucTHka, To T2(X) He 3aBUCHUT OT O U, CJICIOBATEIBHO, SIBJISCTCS CTATUCTUKOM, B MOXKET CITy-
KHUTh TOYEYHOU OLEHKOW (PYyHKIMU T(@). HaroMHHMM cBOMCTBa YCIOBHOIO MAaTE€MaTHYECKOIO
OKUJaHMS, KOTOPbIE HAM MOHAI00SITCS JUIsl TOKA3aTEIbCTBA TEOPEMBI:

E(E(é |n)) =E¢, E(én | & ) =£ E(n | & ), ecnmu £ W3MEpUMa OTHOCHUTEIILHO O -alreOphl, MOPOK-

JNeHHOW ciyvaitHo BenwuuHOW (. CymiecTByer OopeneBckas (QyHKIHS go(t) Takas, 4TO

E(&1n)=oln)

Nmeem
EoT2(X) = Eo(Eo (T1(X)|T(X))) = Eo T1(X),

ciefoBaTenbHo, T2(X) Takke sBIseTCs HecMemEHHOM onenkoit 7 (0). [anee,
DoT1(X) = Eo(T1(X) — 7(0))? = Eo(T2(X) = T2(X) + T2(X) - 7 (0))* =
= Eo(T1(X) = T2(X))? + 2E0 ((T1(X) - T2(X))(T2(X) — 7 (0))) + Do T2(X).
BTopoe cnaraeMoe 1moay4eHHOTO BhIPaXKEHUS paBHO HYIIO0. [[eCTBUTENBHO,
Eo((T1(X) = T2(X))(T2(X) = 7(0)) = Eo(T1(X) = T2(X))T2(X) — 7 (6)Eo(T1(X) — T2(X)) =

= E9T1(X )Tz(x )_ EeTzz(X )’

a nmockosbky Eo (T1(X)|[T(X)) usmepuma otnocutensho o (T(X)) — o -anreOpbl, mopoxaaeMoi

ciydaiiHo Benmuunoi T(X), TO
( (( (XE(T, (XXT(X)))T(X)))=

EeTl(X)Tz(X): B(Tl( ) ( ( XT(X))):
=E, [ LOOT (X)), E (LT (X)) =E,T;

TZZ,X T, Z’x

Takum o6pazom,
Eo(T1(X) = T2(X))? = 0 = Do T1(X) > Do T2(X),

npruyéM PaBEHCTBO JOCTUTAETCS TOTAA U TOJABKO Toraa, Koraa T1(X) — T2(X) = 0 ¢ BepoSTHOCTBIO
1. Ocranock 3aMeTuTh, 4To otieHKa T2(X) sBisiercs pynkuuei T(X) .

Teopema nokazaHa.

3ameuanue. 13 nokazaHHONM TeOpeMBI CIEIYET, YTO NPU HAIMYUU HETPUBHUAIBHOW J1OCTa-
TOYHOHM CTATHCTHKH ONTHUMAJbHYIO OICHKY HYXKHO MCKaTh TOJIbKO B BHIEC (DYHKI[MH OT JOCTa-
TOYHOU CTaTUCTUKU. OJJHAKO OTBETA HAa BOIIPOC O CYNICCTBOBAHMH ONTHMAIBHOM OICHKH OHA HE
JaerT.

Teopema [A. H. Koamoropos]. ITycts T(X) — monnas gocrarouHas craTuctuka. Toraa
@ (T(X)) onTumasnbHo otieHuBaeT 7 (0 ) Toraa u TOJIBKO TOTAA, KOTAa

Eoo (T(X)) = 7(0),



To ectb @ (T(X)) — HEecMeméHHAs.

Joxka3zareabcTBo. M3 nokazarensctBa Teopembl Pao-brekyasnna-Konmoroposa cnepyer,
YTO €CJIM CYIIECTBYET XOTs Obl O/lHa HECMEIEHHAsl OLIEHKA, TO CYIIECTBYET W HEeCMeIleHHas
OILIEHKA 3aBHUCSIIAS TOJBKO OT jgoctarouHou cratuctuku. Ilycts T1(X) = ¢i(T(X)) — Hecme-
ménHas oreHka 7 (0 ) u T(X) — monHas gocTaTouHas CTaTUCTUKA. [IPEArnonokuM, u4To CyIe-
cTByeT apyras HecMmeniénnas onenka T2(X) = ¢ 2(T(X)). B atom ciyuae ams moboro 6

Eo(p1(T(X)) —p2(T(X))) = 0 = u, B cruty nosHoTsl ctatuctuku T(X), @1(X) — @ 2(X) = 0 mouTn

BCroay 1o pacnpeneneHuto T(X). Takum o0pa3oM, HeCMelIeHHAas OLICHKA, SBISIONIAsCS (PyHKIIH-
el OT MOJTHOM JOCTAaTOYHOW CTATUCTUKH, EAMHCTBEHHA. A TaK KaK OHa UMEET MEHBIIIYIO AUCIIEp-
CHIO 110 CPABHEHUIO C IPYTMMHU HECMEILIEHHBIMU OIIEHKAMM, TO OHA SBJISIETCS] ONTUMAJIbHON
oneHkou. Teopema gokasaHa.

Hpumepsl. 1. X1, ..., Xn ~ Pois(0). Onennm dynxmmo 7(6) = 02, Cratucruka

T(X)= Zn:xi ~ Pois(n@)

i=1

n
SIBIISICTCS MTOJTHOW JOCTaTOYHOU cTaTucTHKOW. O003HAUUB Z X, =&, pacCMOTPUM CTaTUCTUKY
i=1

T(x)=5€-1

y(n)
Haiiném ¢pynkuuto v (n) u3 ycnosus HecmeniénnocTa 1 1(X):
5(5 —1) 1 2 1 202 n 2
E, = E,é°-E)$)=——=\n0°+nO-nb)=——0",
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OTKY/Ia OYEBUJTHO, YTO JOCTATOYHO MOJOXKHUTE v (N) = N2

n 2 n
EeTl(X):% EQ(ZXJ —EQ(ZXij =L (n%? +no-no)=0".
i=1 i=1

n

CrenoBaTenbHO, B cuy TeopeMbl Kommoroposa T1(X) — ontumansHas onenka 7 (0) = 62,
Teopemy KonmMoropoBa MOKHO HCIOJIb30BaTh U VIS JI0KA3aTEIbCTBA TOTO, YTO HE CYMIECTBYET
ONTUMAJILHOW OIIEHKU HEKOTOPBIX (DYHKIHI OT HEU3BECTHOTO MTapaMeTpa.

Ipumep 2. X4, ..., Xn ~ P0iS(6). Ouenum GpyHKINIO r(@) = % OyHKIHSA

n
T(X)=>X; ~ Pois(nd)
i=1
SBJISICTCS TIOJIHOM J0CTaTouHOM craTUCTHKOM. IIpeamonoxkum, T1(X) — onTuMaibHas OICHKA.
Torna B cuiny Teopembl KonMoroposa oHa siBisieTcst (pyHKIIMEH MOTHOM 10CTaTOYHON CTaTUCTH-
ku T1(X) = ¢ (T(X)). U3 HECMeIIeHHOCTH ONTUMAIBHOM OIEHKH CICIYET, uTo,

(ke (M0) 1 & e _ o ot
Eo(T(X))=Ypkle™ "0 == Vo >0 Y pk) -0 =" =) 0" v0>0.

B neBoiil yacTu mocneaHero paBeHCTBA CTOUT CTEMCHHOW psii ¢ KO (UIIMEHTOM MPH HYJICBOM
creneHu paBHbIM 0, a B MPaBOM YaCTHU PaBHBIM €IMHMUIIE, IPUUYEM ITHU CTEIEHHBIE PSAJbI TOXK/E-
CTBEHHO PaBHbI HA MOJIOKUTEIBHOU MOJyocH. HO B CHily T€OpEMBI O €AMHCTBEHHOCTU CTEIEH-
HOTO psiia TaKue PpsAIbl JOKHBI COBNAAATH (TO €CTh y HUX JOJDKHBI COBMAAATh KOA(h(UIUEHTHI



npu Beex creneHsx 6). [TonmyuyeHHOE TPOTHBOPEYHE TOKA3bIBAET, UTO A (PyHKIIUH 1(0) =— B

1
0
JJAHHOM CJIy4ae He CYLIECTBYET ONTUMAIbHOU OLIEHKH.



